

串场河小学小记者市美术馆里显身手

黏土制作盆栽留住秋天美景

□记者 洪为亮 文/图

盐城晚报讯 秋天的景色是什么样子的?用黏土制作秋景盆栽会有一番什么样的乐趣?9月17日上午,盐城市串场河小学40余名盐城晚报小记者走进市美术馆,参加了“多彩秋日,‘艺’起造物,创意黏土盆栽DIY,一起把秋天捧在手心上”主题公教活动,小记者们在感受美的熏陶的同时,也切实感受了一次自己手工制作秋天景色的惬意。

黏土一般可以用来制作动物、飞机等各种造型,那么可否用黏土来制作盆景?答案明显是肯定的。据介绍,这种创艺盆景是以黏土为原料,以手工捏制成型,或素或彩,造型以人物、动物为主。相传泥塑在民间俗称“彩塑”,据悉发源于宝鸡市凤翔县,流传于陕西、天津、江苏、河南等地。用黏土制作盆栽,对于许多小记者来说,还没尝试过。

当天,为小记者讲黏土制作创艺盆栽的是美术馆沃映羽老师,她先详细讲解了制作盆栽的方法及步骤,然后简单地阐述了注意事项,随后开始演示如何制作。只见她撕下一块黄色的黏土,将其捏成一个圆盘形状的泥块,一边介绍“首先要塑形”,一边拿出另一块泥捏成一片花瓣形状。接着,老师熟练地捏了数片后,开始在圆盘状泥块的顶部按压一个浅浅的小坑,再慢慢地将花瓣状的黏土蘸上水,黏在圆盘状的泥块上,这样,一朵“向日葵”就完成了。

到了自己动手制作的环节,小记者们迫不及待地拿起了老师早就准备好的活动所需要的黏土,开始动手制作。只见他们捏的捏,搓的搓,纷纷把手中的黏土努力制成自己想要的模样。可在制作中,有的因力度太大,捏得歪歪扭扭,有的还没制成,就裂了道细缝,不知道重复操作了多少遍,才制成大体的模样,老师分别给予指导帮助。终于,功夫不负有心人,通过多次重复捏制按压,一个个向日葵、草莓、多肉等黏土作品成型了,或许是自己亲手制作,小记者们格外喜欢制作出来的作品。串场河小学三(14)班的小记者杨知行是第一次参加小记者活动,他感慨地说:“第一次参加小记者活动就学习用黏土制作盆景,很有趣也很开心,看老师制作那么娴熟,做出的艺术作品活灵活现,而自己要做出一个像样的,很是不容易,要想做出好作品,真的需要下功夫学习。”

小盆栽,创意无限。短短两个多小时的活动,训练了小记者们创造性思维,动手能力和想象力都得到了很大的锻炼和提升。此次活动既促进了他们的动手制作能力,又有助于提高其审美意识,充分发挥其创造力和想象力,激发了他们对大自然的热爱之情。

多位家长表示,由盐城晚报组织的小记者参加用黏土制作秋景盆栽的活动,可以增长孩子的见识,培养各方面的能力,有理由相信,用黏土制作这种永不衰败的盆栽美景,定能把秋天的美景在孩子的心中留住,孩子也会在活动中体验到自己动手操作的快乐。



作品展示。

讲解如何用黏土制作创艺盆栽。

耐心指导。

美术馆工作人员介绍展示作品。

照着图例细心制作黏土盆景。

工作人员耐心讲解,小记者认真记录。

